

CONCORSO DI IDEE PER LA REALIZZAZIONE DEL MARCHIO "GABICCELAND CITTÀ DEI BAMBINI"

ART. 1 - OGGETTO DEL CONCORSO

Il bando ha per oggetto un concorso di idee finalizzato alla realizzazione del marchio **GabicceLand Città dei Bambini**, al fine di garantire un'immagine per la promozione dell'offerta turistica, commerciale e culturale del territorio.

II marchio potrà essere utilizzato dal Comune di Gabicce Mare in tutti gli strumenti di comunicazione istituzionale, commerciale, promozionale e pubblicitaria dell'Ente. Potrà, inoltre, essere registrato e i diritti di utilizzo del marchio potranno essere ceduti a terzi.

Il marchio dovrà essere rappresentativo di peculiarità, caratteri e cultura afferente il mondo dell'infanzia, della fantasia e del gioco.

ART. 2 - PARTECIPAZIONE

Il bando è rivolto a: professionisti architetti, designers, grafici, agenzie di comunicazione, studenti delle scuole o Facoltà universitarie di Arte, Accademia delle Belle Arti, Scuole o Istituti di comunicazione, grafica, moda e design che abbiano compiuto la maggiore età.

ART. 3 - CARATTERISTICHE E REQUISITI DEL MARCHIO

Il marchio dovrà avere le seguenti caratteristiche:

- poter essere utilizzato come marchio esclusivo dell'Ente;
- contribuire a rafforzare la visibilità del territorio;
- essere strumento di strategia di marketing commerciale, turistico e culturale, al fine di garantire lo sviluppo e l'integrazione tra le attività suddette tipiche del territorio;
- essere contrassegno di qualità anche per eventi, prodotti e servizi del territorio;
- dovrà essere originale, esteticamente efficace, facilmente distinguibile;
- Deve essere suscettibile di riduzione o ingrandimento e di traslazione in bianco e nero e a colori.
- Non dovrà contenere lo stemma ufficiale (logo Istituzionale) della Città di Gabicce Mare, riservato quest'ultimo alla comunicazione istituzionale;
- Dovrà essere adatto e/o adattabile a qualunque media utilizzato;

ART. 4 - ELABORATI RICHIESTI:

I candidati dovranno presentare i seguenti elaborati:

- Nr. 1 elaborato grafico del marchio a colori su formato A3 su sfondo bianco, disposto in verticale o orizzontale a piacere. Il foglio conterrà centrato nella pagina il marchio stampato a colori ed in basso a destra la versione ridotta in bianco e nero.
- Ulteriore foglio A3 contenente delle possibili visualizzazioni e/o applicazioni del marchio in contesti differenti.
- Relazione descrittiva: dattiloscritta su un unico foglio A4 utilizzabile sia in fronte che in retro.
- Cd/dvd contenete gli elaborati presentati in versione file vettoriale, in formato PDF, TIFF e JPEG su cd/dvd. Gli elaborati non dovranno essere inviati via mail.

Tutte le opere presentate saranno trattenute dal Comune di Gabicce Mare che ne potrà disporre liberamente per fini istituzionali.

ART. 5 - ARTICOLAZIONE DEL CONCORSO E VALUTAZIONE:

Le proposte progettuali pervenute saranno esaminate da una apposita Giuria nominata dal

Comune di Gabicce Mare. La Giuria valuterà, con giudizio insindacabile - la qualità di ogni progetto presentato, stilando una graduatoria definitiva, assegnando un massimo di 100 pt e tenendo conto dei sequenti elementi di valutazione e relativi parametri:

- efficacia comunicativa e caratteristiche concettuali, intesa come attinenza e coerenza del logo con le peculiarità del mondo dell'infanzia (max punti 45):
- originalità e specificità, intesa come novità e individualità del logo (max punti 35_);
- valenza estetica ed espressiva, intesa quale capacita del logo di essere strumento di promozione e simbolo del Comune di Gabicce Mare (max punti__20___);

Il risultato del concorso ed la selezione di progetti saranno pubblicati sul sito Istituzionale del Comune di Gabicce Mare e sui social network.

Il progetto deve essere creato esclusivamente per questo concorso e, quindi, non potrà essere oggetto di altri utilizzi.

Il Comune di Gabicce Mare ne diventa proprietario e ne acquisisce i diritti di distribuzione e riproduzione.

Resta inteso che il Comune di Gabicce Mare si riserva di non scegliere alcuna proposta qualora ritenesse non ve ne siano di idonee.

ART. 6 - MODALITA' DI PRESENTAZIONE DEGLI ELABORATI

Il materiale dovrà essere fatto pervenire entro il 30.05.2016 alle ore 12.00

presso l'ufficio protocollo del Comune di Gabicce Mare Via C. Battisti 66 dal lunedì al venerdì dalle 8.30 alle 13.30.

Le buste verranno aperte dalla Commissione appositamente nominata il giorno 31.05.2016 ore 10.00 presso la Sala Giunta del Comune di Gabicce Mare.

La graduatoria finale sarà resa pubblica con le stesse modalità di pubblicazione del presente bando.

L'elaborato dovrà essere contenuto in un plico sigillato recante all'esterno la seguente dicitura "CONCORSO DI IDEE PER IL MARCHIO GABICCELAND".

All'interno del plico dovranno essere contenute nr. 2 buste chiuse da denominarsi rispettivamente nel seguente modo:

BUSTA A -ISTANZA

Tale busta dovrà contenere la domanda di partecipazione (ALLEGATO A) compilata, a cui deve essere allegata fotocopia fronte-retro di un documento di identità in corso di validità.

BUSTA B - ELABORATO PROGETTUALE

La busta, sempre a pena di nullità, conterrà al suo interno quanto seque: .

- Nr. 1 elaborato grafico del marchio a colori su formato A3 su sfondo bianco, disposto in verticale o orizzontale a piacere. Il foglio conterrà centrato nella pagina il marchio stampato a colori ed in basso a destra la versione ridotta in bianco e nero.
- Ulteriore foglio A3 contenente delle possibili visualizzazioni e/o applicazioni del marchio in contesti differenti.
- Relazione descrittiva: dattiloscritta su un unico foglio A4 utilizzabile sia in fronte che retro.
- Cd/dvd contenete gli elaborati presentati in versione file vettoriale.

ART. 7 – PROPRIETA', DIRITTI E RESPONSABILITA'

L'autore del marchio selezionato dalla commissione, al momento dell'aggiudicazione del premio, cederà tutti i diritti di proprietà e di utilizzazione, anche economica, al Comune di Gabicce Mare.

Gli autori degli elaborati non vincitori nulla avranno a pretendere per ogni azione che il Comune intenderà intraprendere per i fini divulgativi dell'iniziativa.

Il vincitore del concorso riceverà un compenso di € 300,00 al netto degli oneri di legge.

ART. 9 - DISPOSIZIONI FINALI

La partecipazione al concorso presuppone l'accettazione integrale del presente bando.

ART. 10 - TRATTAMENTO DEI DATI

Secondo quanto previsto dal D.Lgs. 30 giugno 2003, nr. 196, tutti i dati saranno trattati solo per le finalità connesse e strumentali alla procedura per la quale è stato emesso il presente bando.

ART. 11 - ULTERIORI INFORMAZIONI

Per ogni ulteriore informazione potrete contattare l'ufficio del Turismo, Responsabile del Procedimento Dr.ssa Federica Cioppi, tel. 0541-820614, e-mail: turismo@comune.gabicce-mare.ps.it dal lunedì al venerdì dalle ore 8.30 alle ore 13.30, martedì e giovedì anche dalle 15.30 alle 17.30

Il testo integrale del bando e l'allegato sono disponibili sul sito istituzionale del Comune di Gabicce Mare.